
ОТЧЕТ
о работе филиала «Бирюлево Восточное» ГБУ  ТЦСО «Царицынский» ЮАО за 2014г.

         В районе Бирюлево Восточное ЮАО проживает 150 000 человек, из них на учете в УСЗН района состоит  69574 чел., в том числе:
- 25887 пенсионеров, получающих доплату до городского социального стандарта, из них:

- 23833 неработающих;

- 1027 работающих;

- 197 инвалидов и участников Великой Отечественной войны;
- 1204 тружеников тыла;

- 5074 детей из 3353 малообеспеченных семей, на которых выплачиваются ежемесячные пособия;

- 1034 ребенка одиноких матерей;

- 3 ребенка из семей военнослужащих, проходящих службу по призыву;

- 4 ребенка из студенческих семей;

- 582 многодетных семей, в которых воспитывается 1881 ребенок;

- 14965 инвалидов, в том числе:

- 541 детей-инвалидов;

- 106 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
          ГБУ ТЦСО «Царицынский» филиал «Бирюлево Восточное» расположен по адресу: ул. Липецкая д.36/20  занимает площадь 496,4 кв.м., функционирует с 1996 года., ул.Липецкая д.17,  кор.1  занимает площадь 254.6 кв.м., организует работу с 2012 года как отделение дневного пребывания.   
Штатная численность сотрудников филиала составляет 198 человек (фактически работает  человек 162 чел), из них -  139 социальных работников.  Многие из наших сотрудников имеют большой трудовой стаж в социальной сфере, что лишний раз подтверждает их профессионализм и преданность социальной работе (от 5 до 10 лет работы в учреждении 27,9%; от 10 до 15 лет – 20,9%; свыше 15 лет – 11,36%).

Уровень образования и квалификации сотрудников Центра постоянно растет: если в 2010 году высшее образование имели 39 чел., а в 2014 году – уже 61 человек.

        В целях обеспечения безопасности одиноких одиноко проживающих граждан пожилого возраста и инвалидов, предотвращения противоправных действий по отношению к ним как к собственникам жилья, а также формирования единого банка данных о гражданах, относящихся к категории «Группа риска» филиалом «Бирюлево Восточное» осуществляется социальное сопровождение пожилых людей и инвалидов указанной категории. В филиале «Бирюлево Восточное»  на учете в «Группе риска» состоит 1904 чел.

На  картотечном учете в филиале «Бирюлево Восточное» состоит 13 726 человек. Оказана социальная помощь в 2014 году – 10 621 чел.
Из них:

- инвалиды войны – 20 человек;

- участники войны – 147 человека;

- труженики тыла - 1253 человека;

- участники обороны Москвы – 16 человек;

- участники боевых действий -  673 человек, из них работающих 493 чел.;

- малолетние узники концлагерей   - 46 человека;

- вдовы инвалидов и участников ВОВ – 327 человека;

- реабилитированные – 167 человека;

- участники ликвидации аварии на ЧАЭС – 178 человек.
Коллектив Филиала проводит большую работу по оказанию социальной помощи  лицам, имеющим группу инвалидности.

На учете  состоят 5630 инвалидов, из них:

	инвалиды – колясочники
	38 чел.

	инвалиды – опорники
	83 чел.

	инвалиды по зрению
	64 чел.

	инвалиды по слуху
	78 чел.


Специалистами Филиала проводится обследование района на предмет адаптации окружающей среды к передвижению инвалидов. В подъездах жилых домов в 2014 году для  инвалидов-колясочников установлено 2 подъемных платформы. Нуждаются и стоят в очереди на установку подъемных платформ в 2014-2016гг. 8 инвалидов - колясочников. 

       Система социального обслуживания населения формировалась в рамках Федерального Закона № 122-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения РФ»,  социальное обслуживание представляет собой деятельность социальных служб по социальной поддержке, оказанию социально бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых услуг и материальной помощи, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в сложной жизненной ситуации.

    Для реализации задач и достижения целей по социальному обслуживанию

В ГБУ ТЦСО «Царицынский» филиал «Бирюлево Восточное» имеет следующие структурные подразделения:

     Отделение социального обслуживания на дому (ОСО) 
11 отделений социального обслуживания на дому обслуживают 1406 человек, из них - 369 ветеранов Великой Отечественной войны (Из них ИВОВ- 11 человек, УВОВ- 42 человека, ВВ- 316 человек, участники ликвидации ЧАЭС- 2 человека). Клиентов Центра обслуживают 139 социальных работников.
     Отделение дневного пребывания (ОДП-2) создано для оказания социальной помощи престарелым гражданам, способных к самостоятельному передвижению и активному образу жизни.
Ежедневно отделение посещают 30 клиентов в течение 22 рабочих дней, 11 смен в году. Организовано 2-х разовое горячее питание: обед и полдник. В 2014 году получили горячее питание 330 человек.

В Отделении дневного пребывания филиала «Бирюлево Восточное» работают 4 кружка («Бисероплетение», «Декупаж»,  «Немецкий язык», «Компьютерный дизайн»). В этих кружках и клубах  2 раза в неделю занимаются  44 человека. Кроме того, на постоянной основе работают  12 клубов: 

Клуб слабослышащих «Альянс», Шахматный клуб, Клуб путешественников «Горизонт», Женский клуб «Девицы-красавицы», Ансамбль ретро-песни «Играй, моя гармонь»,  «Вдохновение» - клуб поэтов и любителей поэзии, Игровой клуб «Удача», проекты: поэтический салон с А. Гафуровым, «Чайный Салон Т.И. Сердечной «Путешествие по Китаю и Таиланду с традиционным чаепитием», «Прогулки с Н.В. Молчановой», «Мир глазами Михаила Ленника», «Встреча с представителем ОПОП. Личная и общественная безопасность». Всего посетило 660 человек.
Клиенты Отделения дневного пребывания активно посещают зал АФК (адаптивной физической культуры), оснащённый велотренажёром, беговой дорожкой, шведской стенкой и  другим оборудованием. За год зал АФК посетили  464 человека.

Отделение дневного пребывания сотрудничает с некоммерческими, бюджетными и благотворительными организациями. Регулярно проводятся поэтические часы, лекции, организуемые сотрудниками библиотек № 151, 154,158,160,250, концертные программы коллективов ДК «Загорье»: «Рябинушка», «Московия», «Играй, моя гармонь!», коллектива Центра реабилитации хора «Моя семья» и дуэта «Славяночка», Детской музыкальной школы № 74, ДМШ пос. Горки Ленинские, хора «Возрождение», ансамблей «Гармония» г. Видное, и «Домик в Деревне» (Орехово-Борисово), поэтов, членов союза писателей России: Владимира Родионова, Галины Шаниной, Нины Листиковой, Виктора Аршинова, бардов-исполнителей авторской песни Александра Астахова, Елены Орловской и Юрия Кузнецова, вокалистов Лидией Крапчатовой, Нина Плотниковой и Ангелины Пулло, беседы офтальмолога Валентины Богомоловой и стоматолога Галины Панфиловой, и др. Помимо этого Отделение сотрудничает и со своими коллегами – Отделениями дневного пребывания других центров. 

Большую помощь в организации культурной работы и приобщении клиентов отделения к духовной жизни оказывает русская православная церковь. Катехизатор патриаршего центра Данилова Монастыря Федор Ярмош 2 раза в месяц проводит тематические беседы из цикла «история православных праздников». В  2014 г. клиенты  посетили концерт Молодежного хора Данилова монастыря в ОДП. 

      За прошедший год для клиентов ОДП было организовано и проведено 30 экскурсий: теплоходные экскурсии по Москва-реке, в  Коломну, Дмитров, в выставочный зал «Наследие» и другие.  Всего в экскурсиях приняло участие 602  человека.
Отделение дневного пребывания не только стремится привлечь благотворительные организации, чтобы разнообразить досуг клиентов, но и раскрыть таланты самих людей старшего поколения. В Отделении регулярно организуются выставки работ пенсионеров и инвалидов, организуются поэтические вечера самодеятельных поэтов, музыкальные вечера. Всего за год охват населения для участия в культурно массовых мероприятиях в Отделении дневного пребывания составил 16 112 человек.

 Не первый год на базе отделения работает Федеральный проект «Университет третьего возраста», в котором насчитывается четыре факультета: «Правовой факультет», «Информационные технологии», «Факультет здорового образа жизни» и «Факультет иностранных языков». В рамках Университета проводились занятия оздоровительной и лечебной физкультурой, психологические занятия, беседы о духовно-нравственном здоровье, цикл лекций «Помоги себе сам», в т.ч. Су-Джок терапия,  беседы БО «Здоровье человека», изучение немецкого языка, обучение компьютерной грамотности, встречи со специалистами УСЗН, с представителями ОПОП, юридические консультации.  Всего за год занятия посещали 891 человека.

 Отделение социальной помощи семье и детям 
Основными направлениями деятельности отделения являются:

· Оказание социальных услуг семьям с детьми (неполная семья, многодетная, неблагополучная семья, семья , имеющая несовершеннолетних детей инвалидов, семьи по потере кормильца);

· Проведение индивидуальной профилактической работы с лицами и семьями, состоящими на социальном сопровождении;

· Проведение психологической индивидуальной и групповой коррекционной работы с детьми, и их родителями;

· Кружковая и клубная работа с детьми и подростками.

· Служба по проведению индивидуально- профилактической работы с семьями с детьми

На картотечном учете в отделении  состоит 1353 семьи, в которых воспитываются 3365 ребенка.

В 2014 году 2609 человек получили 5450 различных услуг, из них: 

· Продуктовая помощь - 1967 наборов;

· Социально-психологические услуги - 755;

· Социально-правовые услуги - 22;

· Социально-педагогические услуги -2019;

· Социально-бытовые услуги - 687;

· Товары длительного пользования для многодетных семей - 432

В 2014 году на базе отделения было проведено 50 культурно-массовых мероприятий, такие как – Масленичные гуляния «Масленица, масленица, мы тобою хвалимся!», к 23 февраля поздравление ветеранов войны и боевых действий с Днем Защитника Отечества , 8 марта, Светлая Пасха,  9 мая,  День защиты детей,  Дня народного единства,  Нового года и т.п.: ).

Также коллективом отделения были организованны экскурсии в музей «Коломенское», Выставочный зал «Наследие», выставку «Самураи», в  которых посетили 50 детей, состоящих на картотечном учете в ОСПСиД-2. 

В течение года было проведено 5 благотворительных акций, помощь в которых оказали депутаты Совета депутатов муниципального округа  : «Поможем подготовиться к школьному баллу», Костюмированное поздравление семей с детьми инвалидами на дому, посвященное Дню защиты детей, «Семья помогает семье, Готовимся к школе!», «Поздравление Первоклассников », «Дед мороз в гостях у ребенка-инвалида».

Индивидуально-профилактическая работа ведется с 26 неблагополучными семьями, в которых воспитывается 60 несовершеннолетних детей.

Специалистами отделения проводится индивидуально профилактическая работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. С семьями проводятся профилактические мероприятия по формированию навыков здорового образа жизни, правовое просвещение родителей и их детей, организация досуговой деятельности детей. Специалисты отделения совместно с представителями КДН  и ЗП, органов опеки и попечительства, ОВД района участвуют в оперативно-профилактических мероприятиях «Подросток», обследуют материально-бытовые условия проживания семей.

На социальном сопровождении в Отделении состоят лица из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей в возрасте от 18 до 23-х лет в количестве 27 человек. С данной категорией лиц проводятся мероприятия, направленные на социальную адаптацию в обществе: лекции, круглые столы,  психологические консультации и тренинги,  оказывается продуктовая помощь, помощь в трудоустройстве  и т.п.

На базе отделения проводится кружковая и клубная работа с детьми и подростками.

Программа по профориентации для детей-инвалидов и детей с ограничениями жизнедеятельности «Поверь в себя».
Программа создана на базе отделения с целью выявления личностных особенностей и познавательных процессов, ознакомления с многообразием профессий, развития самооценки у детей и помощи в выборе учебного заведения.

Кукольный театр «Золотой ключик».

Кружок дает возможность развития творческих способностей детей с ограниченными возможностями, способствует их интеграции со здоровыми детьми, а также поверить в себя и в свои возможности.

Кружок «Палитра».

Деятельность кружка направлена на развитие творческого мышления, умения принимать нестандартные решения, выражать себя при помощи художественных образов, а также приобщиться к художественной культуре через занятия рисунком, живописью, декоративным рисованием.

Кружок «Радуга Детства».

Деятельность кружка объединяет разновозрастных детей и подростков, имеющих общие интересы, добровольно изъявивших желание в свободное от учебы время участвовать в творческой, спортивно-оздоровительной, социально-полезной, социально-значимой деятельности.

 Кружок «Диалог»  

Деятельность кружка направлена  на познание себя и других, на раскрытие    своего внутреннего «Я», на поиск взаимопонимания с окружающими.

Деятельность  Отделения срочного социального обслуживания направлена на оказание  социальной помощи людям, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

В течение 2014 года срочная социальная помощь оказана 10621 жителям  района Бирюлево Восточное: продуктовая, вещевая, социально-бытовая, консультативная, благотворительная.  Всего было выдано 4400 электронных сертификатов + 1501 продуктовых набора + 89 благотворительная помощь, 327 человек получили вещевую помощь + 569 человек благотворительную помощь. Бытовая помощь оказана 959 клиентам, психологическая и юридическая помощь предоставлена 59 клиентам и другие виды помощи 2717 клиентам отделения.
В рамках развития новых форм социального обслуживания в 2014 году организованы ежедневные горячие обеды в пунктах общественного питания (ГБОУ ПК №33) за счет средств бюджета города для ветеранов войны и труда. Горячие обеды предоставлены 228 нуждающимся ветеранам.

В рамках городской программы по обеспечению отдельных категорий населения, ветеранов войны и инвалидов  I группы товарами длительного пользования в 2014г. обеспечено 

	Наименование ТДП
	Количество
	Сумма тыс.руб.

	Холодильник
	183
	1 974 753,00

	Стиральная машина
	144
	1 481 760,00

	Телевизор
	138
	1 725 000,00

	Пылесос
	84
	145 782,84

	Печь СВЧ
	73
	138 000,00

	Ноутбук
	129
	1 979 621,10

	Газовая плита
	52
	572 884,00

	Электрическая плита
	49
	467 876,50

	ВСЕГО
	852 единицы
	8 064 677.44


Обеспечено системой «тревожная кнопка» (бесплатный мобильный телефон) 82 инвалидов и участников Великой Отечественной войны для быстрой связи с оператором  ДСЗН для оказания экстренной помощи службами города.

В течение 2014 года оказывались патронажные услуги для инвалидов и пенсионеров района за счет бюджетных средств:

	Наименование услуги
	 Количество услуг в 2014г.

	Комплексная уборка квартир
	 39 услуги

	Санитарно-гигиенические услуги
	165 услуг

	Социальный патронаж
	31 услуг

	Всего оказано
	235 услуг



В период с 23 декабря 2013 года по 15 февраля 2014 года проводился опрос отдельных категорий жителей города Москвы на предмет выявления нуждаемости:

-лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» - 20 чел.

-бывших несовершеннолетних узников концлагерей – 74 чел.

-одиноких пенсионеров, родившихся в период с 1938 по 1958 годы – 779 чел.
Проведен мониторинг по уровню и качеству жизни людей старшего возраста – 80 человек.

Сотрудники учреждения 2 раза в год проводят  благотворительную акцию по сбору и передаче вещей бывших в употреблении для лиц БОМЖ. Всего передано в 2014 году 250 единиц одежды и обуви в Дезстанцию №4 согласно графику сдачи вещей, утвержденному УСЗН ЮАО.

С 1 апреля 2011 года во всех центрах социального обслуживания Москвы организована работа по предоставлению платных социальных услуг. Перечень услуг и тарифы утверждены на уровне ДСЗН и ДЭПРа. В 2014 году  социальные работники отделений  филиала «Бирюлево Восточное» оказали 2765 платных услуг, охвачено 504 человек, на сумму 693 330 руб.  

Наиболее востребованными услугами являются  – влажная уборка квартир, стрижка на дому, приготовление пищи, мытье окон,   оформление документов на отказ от соц. пакета, сопровождение по городу на общественном транспорте и другое. 
Администрация Филиала поддерживает тесное сотрудничество с общественными организациями района: 
-Районный Совет инвалидов, 
-Районный Совет ветеранов,
-Районное Общество слепых, 
-Районное Общество блокадников Ленинграда, 
-Общество репрессированных граждан и т.д., 
         В 2014  году в Филиале  было проведено 15 заседаний « круглых столов» с общественными организациями района «Бирюлево Восточное»

«С жителями блокадного Ленинграда» - 1;

«С воинами запаса, участвовавших в боевых действиях в Афганистане» - 1;

«С бывшими малолетними  узниками концлагерей и гражданами,  пострадавшими от политических  репрессий» - 1;

«С представителями общества «Чернобыль – Защита» и отделение ПОР» - 1;

«С советом многодетных семей «Мельница» района «Бирюлево Восточное» - 1;

«С обществом слабослышащих» - 10. 
Мы сотрудничаем не только с общественными организациями, но и с органами исполнительной власти района. Наш коллектив принимает самое активное участие в предвыборной компании и в самих выборах, давая возможность  избирателям с ограниченными физическими возможностями исполнить свое конституционное право  - проголосовать за  кандидата на дому.        Коллектив Филиала многократно участвовал в субботниках по благоустройству территории района (уборка парковых зон, территорий, прилегающих к жилым домам и .т.д.).

Но не только работой жив человек. Социальные работники Филиала  принимают ежегодное участие в Конкурсе профессионального мастерства, в конкурсах художественной самодеятельности среди учреждений социальной защиты, в спортивных мероприятиях, в выставках и презентациях.

Задачи на 2015 год.

     С 01.01.2015 года вступил в законную силу Федеральный закон 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и Постановление Правительства Москвы № 829-ПП от 26 декабря 2014 года, которые меняют порядок предоставления гражданам социальных услуг в зависимости от среднедушевого дохода и принадлежности к категориям.
· Принять все необходимые меры по реализации 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ»;
· Организовать работу по реализации положений постановления Правительства Москвы от 26 декабря 2014 года № 829-ПП «О социальном обслуживании граждан в городе Москве;
· Повышать эффективность и качество услуг в сфере социального обслуживания. Внедрять в работу учреждения новые эффективные социальные технологии.
Заведующий филиалом                                                  Т.В.Лапшина
