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ГБУ ДСЦ «Дружба» г. Москвы
«Об организации спортивно-досуговой работы по месту жительства с различными категориями населения в 2019г.»


На территории нашего района осуществляет свою деятельность по социально-воспитательной и досугово-спортивной работе с населением по месту жительства Государственное бюджетное учреждение «Дружба» в котором в 2019г. проводилась  досуговая , спортивная и социально – значимая работа с населением района по месту жительства. 
  
Согласно государственного задания на 2019г.Работа проводилась в 
7  нежилых помещениях по адресам.
Адреса помещений:
- ул.Липецкая , д. 17  – Семейный клуб «Светлица» (от 3 и старше), кружек «Рукоделие» (от 3 и старше), студия «Сказочный мир шахмат» (от 5 и сташе), студия «Игротека» (для самых маленьких).
- ул. Лебедянская , д. 30  – Клуб «Знайка» ( развитие детей дошкольного возраста), Клуб для детей «Мать и дитя» (от 2 и старше), студия «Славянские умельцы» (от 5 и старше), география  для малышей (от 4 и старше), студия «Смекалочка» (от 4 и старше), подготовка к школе «Ты можешь!» (от 4 до 7), семейный психолог.
- ул. Михневская д.6 – студия «Берегиня» ( от 3 и старше ), студия «Эксперементаторы» (от 3 и старше), клубное объединение  «Мукосолька» ( от 1.5 и старше).
- ул. Бирюлевская , д. 16 – студия «Фортепиано» (от 4 и старше), студия звукозаписи (от 2 и старше), Клуб «Журналистики и фотографии» (от 5 и старше),  студия  «Звукозаписи» (от 4 и старше);
- ул. Липецкая , д. 40 – мастерская изобразительного искусства «Радуга», шахматный клуб, работа с ОС и МП района.
- ул. Липецкая , д. 24 корп.2 – администрация.

В ГБУ ДСЦ «Дружба»  работают квалифицированные  преподаватели  и тренеры инструкторы.
Основные направления деятельности ГБУ ДСЦ «Дружба»:
- Организация досуга населения;
- Художественно-эстетическое творчество, различные виды искусств;
- Физкультурно-оздоровительная и спортивная работа;
- Прикладные виды творчества, основы ремесел;
- Познавательная, интеллектуально-развивающая и просветительская      деятельность;
- Информационно-коммуникативная деятельность, журналистика;
- Работа с различными категориями взрослого населения по передаче культурного наследия, продолжения семейных традиций, духовно-нравственного воспитания детей, подростков и молодежи;
- Работы с детьми и взрослыми с ограниченными возможностями здоровья;
- Работа с подростками, состоящими на учете в КДНиЗП.
- Работа с общественными советниками и молодежной палатой района.
	В ГБУ ДСЦ «Дружба» согласно  плана спортивных и досуговых мероприятий запланированных на  2019 года, в который вошли 20 (двадцать) спортивных и 86  (восемьдесят шесть) досуговых мероприятий, было проведено 34 спортивных и 134 культурно-досуговых мероприятий ( что на 52 и 61 процентов больше государственного задания) в которых приняло участие 7580 жителей нашего района :
	- в первом квартале 2019г. было проведено 10 (десять) спортивных и 30 (тридцать ) досуговых мероприятий;
	- во втором квартале проведено 12 (двенадцать) спортивных и 35 досуговых мероприятий;
	- в третьем квартале проведено  5 (пять) спортивных и 34 (тридцать) досуговых мероприятий;
- в четвертом квартале проведено 7 (семь) спортивных и 35 (тридцать пять) досуговых мероприятий.
Также ГБУ ДСЦ «Дружба» осуществляет спортивную и физкультурно-оздоровительную работу на спортивных площадках района. На территории района Бирюлево-Восточное расположено 43 (сорок три) спортивные площадки и 19 тренажерных площадок (воркауты) .
В зимний период проводились мероприятия на спортивных площадках, предназначенных для массового катания и игры в хоккей, а так же на спортивных площадках, предназначенных для игры в футбол на снегу и проведения  спортивно-массовых мероприятий. 
На катках были проведены: ледовые дискотеки,  подвижные игры,  хоккей, различные мастер классы, интерактивные игры, на катке с искусственным льдом расположенном по адресу: ул. Загорьевская, д. 31 проведен  праздник «Встреча Нового 2020г.».
График проведения мероприятий регулярно размещался на стендах и сайте ГБУ ДСЦ «Дружба» (Дружба.РФ), а так же на официальном сайте управы района Бирюлево-Восточное.
Дети и подростки, посещающие досуговые кружки и  клубы, ГБУ ДСЦ «Дружба», принимали участие в различных  окружных и городских мероприятиях,  фестивалях и  смотрах – конкурсах, во многих из  которых становились победителями .
Одним из наиболее важных направлением деятельности нашего досугового центра является работа с подростками, состоящими на учете в КДНиЗП.
Несовершеннолетние , состоящие на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних  (а таких 22 подростка),  принимают активное участие в  районных и окружных мероприятиях. 
С этой категорией подростков ведется работа, как специалистами нашего Центра, так и профессиональным психологом.
	Работа проводилась  в тесном взаимодействии с управой , а так же ОВД и образовательными комплексами района Бирюлево Восточное г. Москвы.
Работа по организации досуговой, социально – воспитательной, физкультурно – оздоровительной и спортивной работе по месту жительства проводится в целях  гармоничного развития молодого поколения, профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, выявления талантливых детей, пропаганды здорового образа жизни, привлечения детей и подростков к массовым занятиям спортом и досуговыми направлениями деятельности.
Для достижения этих задач ГБУ ДСЦ «Дружба» организует конкурсы, выставки, спектакли, экскурсии, праздники двора, физкультурно-оздоровительные, спортивные, досуговые и другие мероприятия на территории района Бирюлево-Восточное г. Москвы.
В 2019 году в ГБУ ДСЦ «Дружба» совместно с  молодежной палатой продолжена работа программы «Мир добра и света», состоящая из двух направлений:
- Взаимодействие с домами ребенка, детскими домами, детским фондом «Ванечка». Проводилась работа по проведению культурно-досуговых и спортивных мероприятий, а так же комплекса мероприятий в детском доме «Вера, Надежда, Любовь» и ЦСО района.
	- Взаимодействие с обществом инвалидов, общественными организациями и особенно с Советом Ветеранов нашего района. 	Поздравления ветеранов ВОВ, вахты памяти, патронатные акции, совместные досугово-спортивные мероприятия,   проводились в течении 2019г.
Социальная программа ГБУ ДСЦ «Дружба»  направлена на поддержку интереса к интеллектуальной и познавательной деятельности, углубление знаний и расширение кругозора у населения (детей, подростков, молодежи и лиц старше 30 лет), на формирование социально-культурной среды, укрепление традиций социального воспитания, гражданско-патриотического воспитания, пропаганду здорового образа жизни среди населения, улучшение морально-психологического состояния граждан, популяризацию семейных ценностей, укрепление института семьи через вовлечение в творческие мероприятия, культурно-эстетическое воспитание населения, а так же привлечение активных жителей к участию в общественных, социально-значимых в районе проектах.
	В 2019г. совместно с управой района Бюрюлево Восточное была организована и проведена большая работа с общественными советниками и молодежной палатой района. Основная работа проводилась в клубе общественных советников и активных жителей «Диалог».
	Тренинги, круглые столы, встречи с главой и заместителями главы управы района Бирюлево Восточное, чаепития, поздравления с днями рождения и праздничными датами, досуговые и спортивные мероприятия, были в полном объеме проведены в течении 2019 года. Всего было проведено 98 мероприятий с ОС и 86 мероприятий с МП района.
	По итогам работы в 2019г. многие ОС и члены МП района отмечены грамотами главы управы, а председатель МП Терехова Пелагея Игоревна
 «За активную работу», отмечена благодарностью Центральной молодежной палаты города Москвы.
	Выполняя поставленные задачи в районе, на базе нашего Досугово-спортивного центра формируются сборные команды района по всем видам спорта, которые  представлены в городских и окружных Спартакиадах.
Достижения:
	В 2019 году сборные команды района Бирюлево Восточное приняли участие во всех Спартакиадах ЮАО г. Москвы.
	В окружных и городских  спортивных мероприятиях наши спортсмены стали победителями  и заняли призовые места в : 
- окружной праздник « День физкультурника»  (8 видов спорта) - 2 место, 
- первенство ЮАО по настольному теннису – 1 место, 
- первенство ЮАО по волейболу – 1 место,
- первенство ЮАО по дартс – 1 место, 
- первенство ЮАО по городошному спорту (дети) – 1 место, (взрослые) 2
  место, 
-  первенство ЮАО по петангу – 3 место, 
- первенство ЮАО по фрисби – 1 место, 
- 3 место по шахматам среди ветеранов в первенстве ЮАО  г. Москвы и др.
	В первенстве г. Москвы по Дартс сборная команда ЮАО, в составе которой  из 3 спортсменов все 3 жители нашего района, стала чемпионами г. Москвы в этом виде спорта.
	Достижения наших спортсменов позволяют поднять рейтинг района Бирюлево Восточное в комплексном зачете по видам спорта.
	





























