
АКТ № 5

по результатам плановой проверки аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное, о соблюдении требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

 г. Москва                                                                                                                              23.12.2019г.

          В соответствии с распоряжением аппарата Совета депутатов муниципального округа  Бирюлево Восточное от 29.12.2017 № 02-01-07-30 «Об утверждении плана контрольной деятельности на 2019 год», проведена плановая проверка аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное, о соблюдении требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по вопросу «Проверка соблюдения требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ».

1.     Общие вопросы
Юрисконсульт – консультант аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное уведомлен о начале проведения плановой проверки. Проверка осуществлялась органом внутреннего муниципального финансового контроля аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное.
Предмет проверки: 
Проверка соблюдения требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ:
Проверка расчета начальной (максимальной) цены контрактов:
- на оказание услуг по организации и проведению местных, праздничных и иных зрелищных мероприятий для жителей муниципального округа Бирюлево Восточное;
- на оказание услуг по организации и проведению мероприятий по военно-                         патриотическому воспитаю граждан Российской Федерации, проживающих на территории муниципального округа Бирюлево Восточное;
- на оказание услуг по информационному сопровождению деятельности органов местного самоуправления муниципального округа Бирюлево Восточное в 2020 году;
- на оказание автотранспортных услуг для аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное на 2020 год
Применен метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), для которого были получены предложения от 3 (трех) организаций. 
Обоснование начальной максимальной цены контракта проводилось в соответствии со статьей 22 Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Место проверки: 115547 Москва, Михневская ул., дом 5 корпус 1, каб. 15.
Цель плановой проверки: оценка соблюдения Закона 44-ФЗ в части соблюдения требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013                  № 44-ФЗ аппарата СД МО Бирюлево Восточное. 
Срок проверки: с 02.12.2019 - 18.12.2019гг.
Проверка осуществлялась выборочным методом.

2.     Проверкой установлено
Органом внутреннего муниципального финансового контроля аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное была произведена выборочная проверка соблюдения требований к обоснованию закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ. В проверенных документах ошибок не обнаружено.
Акт составлен на 2 листах в 2-х экземплярах, один из которых передан в финансово-экономической отдел аппарата Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное.
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