


Доклад директора ГБУ города Москвы «ДСЦ «Дружба»
для заседания Совета депутатов муниципального
округа Бирюлево Восточное г. Москвы

«О подготовке и проведении мероприятий за 2015 год, 
о планах и задачах на 2016 год »

	Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Досугово-спортивный центр «Дружба», принятое в собственность города Москвы на основании распоряжения Правительства Москвы от 26 апреля 2013 года № 224-РП «О принятии муниципальных учреждений муниципальных округов в городе Москве», действует на основании Устава, утвержденного распоряжением префектуры Южного административного округа города Москвы от 30 апреля 2013 года № 01-41-125.

	Основными направлениями деятельности ГБУ «ДСЦ «Дружба» являются: организация и проведение культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий для жителей района Бирюлево Восточное, организация работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, социально-воспитательная и просветительская работа среди населения, популяризация здорового образа жизни, вовлечение жителей района в занятия физической культурой и спортом. 
	Особое внимание уделяется агитационно-разъяснительной деятельности. 
	Ведется работа с малообеспеченными семьями и  инвалидами, а также с несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП, которые направляются в различные кружки и секции Центра.
	Для этих целей ГБУ «ДСЦ «Дружба» использует предоставленные ему нежилые помещения и различные спортивные площадки, расположенные в районе.
	В помещениях и на спортивных площадках среди жителей района проводятся литературно-музыкальные вечера, мастер-классы в различных техниках, выставки, детские праздники, концерты, тренинги, разнообразные спортивные соревнования, турниры, подвижные игры; кроме того проводятся тематические экскурсии культурно-досуговой и оздоровительной направленности.
	ГБУ «ДСЦ «Дружба» сотрудничает с образовательными и культурными учреждениями района, общеобразовательными школами, библиотеками, Бирюлевским дендропарком, общественными организациями – с которыми проводит совместные мероприятия.
	За 2015 г. ГБУ «ДСЦ «Дружба» подготовлена разнообразная программа по культурно-массовой, физкультурно-оздоровительной, спортивной, социально-воспитательной и информационно-просветительской  работе с населением района Бирюлево Восточное.

Всего за  2015 г. ГБУ «ДСЦ «Дружба» было организованно  проведено 383 мероприятия различной уставной направленности, 263 – культурно-массового и досугового направления, 120 – спортивного и физкультурно-оздоровительного из которых -  316 мероприятий было ориентировано  на участие детей района и -  67 для жителей всех возрастных категорий. 

120 – спортивных мероприятий, такие как: Ледовые дискотеки на искусственном катке, Турнир по футболу посвященный «Дню защитника Отечества», турниры по шахматам и шашкам, посвященные всероссийской акции "Библионочь", а также другие состязания, соревнования и спортивные праздники с эстафетами.

263 – культурно-массового и досугового направления, такие как: Литературно-музыкальный вечер к 140-летию со дня рождения композитора М. Равеля,  вокально - хореографический фестиваль «Маленькая страна», просмотр спектакля «Ноктюрн», встреча детей с участником взятия Берлина, оставившего свой автограф на стенах Рейхстага полковником.

	На  2016 г. ГБУ «ДСЦ «Дружба» подготовлена разнообразная программа по культурно-массовой, физкультурно-оздоровительной, спортивной, социально-воспитательной и информационно-просветительской  работе с населением района Бирюлево Восточное. 

	Помимо работы, проводимой кружками и секциями Центра, на  2016 год запланирована организация и проведение более 20 мероприятий в рамках выполнения государственного задания различной направленности, в том числе не менее 108 мероприятий культурно-массового, социально – воспитательного и досугового направления и  физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий районного значения.

	Для организации и проведения на высоком идейно-патриотическом и художественном уровне наиболее крупных массовых мероприятий будут привлечены профессиональные организации соответствующей направленности. 
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