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О Т Ч Е Т

	Начальника Отдела МВД России по району Бирюлево Восточное г. Москвы полковника полиции            М.О. Сторчилова на заседании Совета депутатов муниципального округа Бирюлево Восточное              г. Москвы 15 февраля 2022 года «Об итогах оперативно-служебной деятельности  Отдела МВД России по району Бирюлево Восточное г. Москвы за 2021 год». 


	


Уважаемая Марина Юрьевна!

Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

Работа Отела МВД России по району Бирюлево Восточное г. Москвы в течение 2021 года строилась в соответствии с Директивой Министра внутренних дел и требованиями столичного главка, определившими основные направления деятельности на 2021 год, которые стали для нас приоритетными.

Значительные усилия были приложены при обеспечении общественного порядка и безопасности, в период подготовки и проведения праздничных, религиозных, общественно-политических, спортивных и иных массовых мероприятий на территории района, а также строгого выполнения комплекса мер по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Принятыми мерами удалось не допустить случаев групповых акций на почве политического, национального и бытового экстремизма.

В течение 2021 года были продолжены мероприятия по обеспечению антитеррористической устойчивости объектов повышенной опасности и мест массового пребывания граждан. Основные усилия Отдела были направлены на предупреждение фактов терроризма и экстремизма – эта задача выполнена. 

Благодаря принятым мерам профилактического характера, количество зарегистрированных преступлений на территории района сократилось на                  -14,6% (с 1029 до 879; округ: -6,1%; город: -2%); в том числе тяжких и особо тяжких – на -12,4% (с 380 до 333; округ: +7,7%; город: +0,7%).

Анализ показал, что снижение количества преступлений произошло и в общественных местах – на -12% (с 351 до 309; округ: -6,5%; город: -4,6%), в том числе и на улицах – на -15,6% (с 225 до 190; округ: -8%; город: -3,9%), а также за счет следующих составов: убийства – на -66,7% (с 3 до 1; округ:                    -37%; город: +20,7%), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – на -30% (с 10 до 7; округ: -1,4%; город: -18,7%), в том числе со смертельным исходом – на -66,7% (с 3 до 1; округ: -55,6%), краж в целом – на -5% (с 383 до 364; округ: +0,6%; город: +2,4%), из низ краж транспортных средств – на              -21,1% (с 19 до 15; округ: -2,7%; город: -27,9%), краж денежных средств с банковских карт – на -10,4% (со 125 до 112; округ: +12,6%, город: -3,3%), грабежей – на -17,9% (с 28 до 23; округ: -8,4%; город: -23,7%), мошенничеств – на -36,4% (с 324 до 206; округ: -16,5%; город: -1%), в т.ч. мошенничеств общеуголовной направленности – на -29,5% (с 285 до 201; округ: -15,1%, город: -5,3%), умышленное уничтожение транспортных средств путем поджога – на -100% (с 2 до 0; округ: -60%), хранение оружия – на -75% (с 4 до 1; округ: -26,3%; город: -12,6%), преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ – на -17,9% (со 106  до 87; округ: -6,9%; город: -16,1%), в т.ч связанных со сбытом – на                   -22,9% (с 83 до 64; округ -19,1%; город: -25,1%), фактов угрозы убийством или причинением тяжкого вреда здоровью – на -50% (с 6 до 3; округ: +28,6%; город: -4,4%).

Однако, не смотря на положительную динамику сокращения регистрации общего количества преступлений, отмечается рост регистрации таких структурных преступлений, как: изнасилования – на +100% (с 0 до 2; округ: +37,5%; город: +17%); кражи из квартир – на +150% (с 2 до 5; округ:     -23,4%; город: -34,1%); карманные кражи – на +181,8% (с 11 до 31; округ:            -9,3%); неправомерно завладение транспортным средством (угоны) – на +100% (с 1 до 2; округ: +20,7%; город: -27,9%); преступления связанные с приобретением и хранением наркотических средств – на +5,3% (с 19 до 20; округ: +59,6%; город: -16,1%).

На уровне прошлого года осталось количество совершенных разбойных нападений – 5 (округ: -9,5%; город: -23,6%); фактов причинений средней тяжести вреда здоровью – 7 (округ: -3,4%; город: -15,1%).

В целом, принятыми мерами удалось обеспечить контроль за оперативной обстановкой на территории района. Как следствие – раскрываемость преступлений превышает прошлогодние показатели на 6,3%, (по тяжким и особо тяжким составам – на 10,6%). 
При этом отмечается рост раскрываемости почти всех структурных преступлений таких как: квартирные кражи с 0% до 50% (округ: 43,6%); кражи денежных средств с банковских карт с 7,6% до 14,3% (округ: 12,4%); грабежи с 65,6% до 76,5% (округ: 86,6%); разбои с 80,0% до 83,3% (округ: 95,5%); мошенничества с 10,6% до 21,1% (округ: 17,5%); мошенничества общеуголовной направленности с 10,2% до 20,3% (округ: 7,7%); неправомерное завладение транспортным средством (угон) с 0% до 100% (округ: 71,9%); хранение оружия с 40% до 100% (округ: 60%); преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ с 33% до 53,4% (округ: 43,7); в том числе со сбытом с 16,4% до 32,2% (округ: 25,6).
На уровне прошлого года осталась раскрываемость таких преступлений, как: убийства – 100% (округ: 75%); умышленное причинение тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом на – 100% (округ: 80%); изнасилования – 100% (округ: 100%); приобретение и хранение наркотических средств – 100% (округ: 97,1%); угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью – 100% (округ: 98,7%); причинение средней тяжести вреда здоровью – 100% (округ: 75%); организация незаконной миграции – 100% (округ: 98,7).
Однако, процент раскрываемости преступлений связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью сократился со 100 до 83,3 (округ: 93,5); в том числе по кражам в целом с 31,1 до 25,2 (округ: 48,1); кражам транспортных средств с 27,3 до 6,3 (округ: 11,1); карманным кражам с 23,1 до 11,1 (округ: 5,3).
В районе остро стоит вопрос борьбы с наркоманией. Так за отчетный период было совершено 87 преступлений связанных с оборотом и употреблением наркотических и сильнодействующих веществ, количество которых к сравнению прошлого года сократилось на 19 преступлений (106), в суд было направлено 47 уголовных дел данной категории, в прошлом году 30. В 2021 году на территории района сотрудниками Отдела был выявлен 1 наркопритон, лица причастные к его организации и содержанию были привлечены к уголовной ответственности. На территории района зарегистрировано 168 лиц, ранее судимых за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Указанные лица находятся на контроле у сотрудников уголовного розыска  и участковых уполномоченных полиции, которые в рамках своих полномочий проводят профилактическую работу, направленную на выявление и пресечение данного вида преступлений, а так же на получение оперативно-значимой информации. 
Особое внимание вызывают преступления связанные с хищением денежных средств, совершенных дистанционным способом, так в 2021 году отмечается положительная динамика сокращения количества преступлений данной категории со 125 до 112, в суд направлено 17 уголовных дел данной категории, в прошлом году 9. Анализируя преступления такого рода, установлено три основных способа дистанционных хищений: кража банковской карты с последующим снятием денежных средств, хищение в результате дистанционного общения с потерпевшим (с использованием средств связи и сети интернет), а также списание денежных средств со счета при невыясненных обстоятельствах.

Сложность раскрытия преступлений данной категории, заключается в том, что вся работа построена на направлениях запросов и судебных постановлений в различные кредитно-финансовые организации, на порталы интернет ресурсов, компании сотовый связи, сроки исполнения которых составляют от 1 до 3 месяцев, что является длительным сроком и как следствие это приводит к  утрате значимой информации, а затем и к потере доказательств. Однако, Отделом принимаются меры профилактического характера, направленные на недопущение и раскрытие преступлений данного характера, а именно: 

- силами участковых уполномоченных полиции Отдела, при отработке жилого сектора, проводятся разъяснительные беседы с жителями района, о недопустимости предоставления третьим лицам конфиденциальной информации по банковским картам;

 - с сотрудниками банков, расположенных на территории района Бирюлево Восточное г. Москвы (всего 3) проводится разъяснительная работа, о незамедлительном информировании, ДЧ Отдела, при обращении лиц преклонного возраста, осуществляющих операции со значительными суммами; 

- на информационных стендах, расположенных на подъездах жилых домов, поликлиниках и других объектах с массовым пребыванием граждан размещаются объявления, в которых указана информация о предупреждении преступлений путем хищений денежных средств, совершаемых дистанционным способом;

- сотрудниками уголовного розыска Отдела принимаются меры по наращиванию оперативно-агентурных позиций, с целью получения оперативно значимой информации в указанном направлении; 
- ежемесячно проводятся заслушивания уголовных дел данной категории,  с постановкой задач направленных на раскрытие преступления.
  Говоря о профилактике преступлений, хотелось бы отметить, что личный состав участковых уполномоченных полиции Отдела был ориентирован на выявление граждан, нарушающих требования РФ в области миграционного законодательства, а именно порядок регистрации и проживания в  жилом секторе. В течение 2021 года были проведены проверки мест возможного проживания и пребывания нелегально прибывших в Москву граждан, а также проверки предприятий, организаций, общежитий, гостиниц с целью предупреждения нарушения правил регистрационного учета населения. Всего за нарушение режима пребывания иностранным гражданином на территории РФ сотрудниками Отдела привлечено к административной ответственности 405 иностранных граждан (прошлый год 198), из них с административным выдворением – 5 (прошлый год – 2). 

Так же в ходе проведения вышеуказанных мероприятий было выявлено 91 преступление предусмотренное ст. 322.3 УК РФ (прошлый год 42). В отношении хозяев так называемых «резиновых квартир» в суд было направлено 89 уголовных дел данной категории, в прошлом году 36. 

В ходе отработки жилого сектора района, сотрудниками ОУУП Отдела совместно с ОПОП было выявлено 38 квартир сдаваемых в наем без уплаты налогов. За нарушение требований ст. 18.9 КРФ об АП к административной ответственности было привлечено 50 граждан не обеспечивших режим пребывания зарегистрированных у них иностранных граждан (прошлый год 10).
По-прежнему большое внимание было уделено профилактике безнад​зорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Так за отчетный период, в отношении несовершеннолетних было составлено 54 протокола  (75, динамика -21), в отношении родителей было составлено 80 административных протоколов (123, динамика -43), в ЦВСНП помещено 2 несовершеннолетних (6, динамика -4). За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков было составлено 2 протокола по ст. 6.10 КРФ об АП (5, динамика -3). Вместе с тем на территории района было осуществлено 28 проверок организаций, осуществляющих продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, по результатам которых было составлено 15 протоколов по                                               ч. 2.1. ст. 14.16 КРФ об АП (14, динамика +1). В органы системы профилактики и Управы района Бирюлево Восточное г. Москвы направлено 32 материала и сообщения об устранении причин и условий совершения правонарушений. По результатам  рассмотрения направленных материалов 32 лица привлечены к ответственности.

 Всего на профилактическом учете в ОДН Отдела состоит 80 подростков, их них за употребление спиртных напитков – 28 подростков, за совершение общественно-опасных деяний – 1 несовершеннолетних, условно-осужденных – 6 подростков, за антиобщественное поведение – 45 подростков. 
Не смотря на принятые меры профилактического характера 17 несовершеннолетних жителей района были привлечены к уголовной ответственности за совершения преступлений (7, динамика +10), из них 6 лиц совершили преступления на территории других московских районов (3).
Не маловажную роль, было уделено выполнению требований Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

По данному указу согласно данным вневедомственного мониторинга на основе данных ИАС МКГУ сайта «Ваш контроль» уровень удовлетворенности граждан по работе Отдела за 2021 год составил 99,47%, целевой показатель достигнут.
За 12 месяцев 2021 года Отделом МВД России по району Бирюлево Восточное г. Москвы проведена определенная работа по предоставлению государственных услуг, в ходе которых:

- оказано 6016 (3743, динамика +2273) государственных услуг по документированию паспортом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, из них 2971 (1847, динамика +1124) с электронным носителем информации.

- оказано 7324 (6889, динамика +435) государственных услуг по документированию паспортом гражданина Российской Федерации удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

-
предоставлено 13846 государственных услуг по регистрационному учету граждан РФ по месту жительства/пребывания (11722, динамика +2124), из них:
- зарегистрировано по месту жительства 8107 граждан (6186, динамика +31%);

- снято по месту жительства 2976 граждан (3412, динамика -13%);

- зарегистрировано по месту пребывания 2763 гражданина (2124, динамика +30%);
-
оказано 36701 государственных услуг по постановке иностранных граждан на миграционный учет (22114, динамика +14587).
В связи с установлением факта фиктивной постановки на миграционный учет снято с учета: 1750 иностранных гражданин (143, динамика +1607).
В соответствии с методикой оценки деятельности органов внутренних дел, предусмотренных требованиями приказа МВД России от 31 декабря 2013 года № 1040, деятельность Отдела по итогам 12-ти месяцев 2021 года оценивается «положительно». Среди 129 территориальных подразделений                         г. Москвы, Отдел занимает 43 место, однако по итогам 2020 года Отдел находился на 25 месте. Согласно ранжирных показателей ГУ МВД России по                          г. Москве по раскрываемости преступлений Отдел находится на 16 месте из 129 (в прошлом году мы занимали 8 место). В рейтинге подразделений УВД по ЮАО ГУ МВД России по г. Москве Отдел занимает 4 место из 16; в ранжире по раскрываемости – 4 место, что говорит о стабильности, эффективности и правильных приоритетах оперативно – служебной деятельности.
 Прогнозируя развитие оперативной обстановки в районе на 2022 год, следует ожидать рост общего числа регистрируемых преступлений, как тяжких так и особо тяжких. Вместе с тем ожидается положительная тенденция в динамике снижения корыстных и корыстно-насильственных преступлений.

Завершая свое выступление, хочу заверить, что имеющийся уровень управленческой деятельности в целом позволяет Отделу осуществлять контроль над состоянием криминогенной обстановкой и адекватно реагировать на ее изменение, обеспечивать выполнение задач, стоящих перед органом внутренних дел.

Отчет окончен. 
Начальник Отдела МВД России

по району Бирюлево Восточное г. Москвы

полковник полиции                                                                       М.О. Сторчилов
